Sifra kandidata:
A jeldlt ké6dszadma:

Drzavni izpitni center

JESENSKI IZPITNI ROK
H ’"‘ 0SzI VIiZSGAIDOSZAK

M2 2 2 4 0112 W Osnovna raven
Alapszint

MATEMATIKA
=——— |zpitna pola 2 =
2. feladatlap
A) Kratke naloge / Révid feladatok
B) KrajSe strukturirane naloge / Révidebb strukturalt feladatok

Cetrtek, 25. avgust 2022 / 90 minut (30 + 60)
2022. augusztus 25., csiitortok / 90 perc (30 + 60)
Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,

geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik) in racunalo.
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkdzik: A jelélt toltbtollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, rajzeszkézdket
(kérzdt és vonalzot, esetleg haromszdget) és szamologépet hoz magaval.
A képleteket tartalmazé lap és a vazlatkészitéshez mellékelt lap perforalt, ezeket a jel6lt dvatosan kiszakithatja.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek sz0l6 atmutaté a kbvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 rezervni.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 2 tartalék.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za re$evanje je 90 minut. Priporoamo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

=

|zpitna pola vsebuije 8 kratkih nalog v delu A in 6 krajsih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je

60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko

pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jin lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az titmutatot!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!
Ragassza vagy irja be kbdszamat (az elsé oldal jobb fels§ sarkaban levé keretbe)!

A feladatlap két részbél &ll, az A és a B részbél. A megoldésukra 90 perc éll a rendelkezésére. Azt javasoljuk, hogy az A
részre 30 percet, a B részre 60 percet forditson!

A feladatlap 8 révid feladatot tartalmaz az A részben és 6 révidebb strukturélt feladatot a B részben. Osszesen 60 pontot

érhet el, ebbbl 20-at az A, és 40-et a B részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6 pontszamot is. A

feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait télttollal vagy golyostollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére, a kereten beliilre! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat
is. Ha tévedett, a leirtat huzza &t, majd vélaszét irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat

0 ponttal értékeljik. A 13. és 20. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jelélje meg, melyik
feladatok megoldasat irta erre az oldalra! A piszkozati lapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az 6sszes kbztes szamitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt. Ha

a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldést értékelje az értékell tanar!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

L

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!

[ Il

L
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m ‘"‘ 3/20 I
Formule

(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b€ R velja|a® £b° = (a +b) (a2 Tab+b?)|

(Evklidov in viSinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti a in b ter hipotenuzo c. Vidina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je a,, pravokotna projekcija

katete b na hipatenuzo pa by. Tedaj velia |a® = cay, b* = cby, v = a1b1|_

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega
jes= LW, ploiéina je S, polmer danemu trikotniku v&rtanega kroga je r in polmer

2
danemu trikotniku oértanega kroga je R. Tedajje|r :—f— in|R= Z—IE .

(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = %. Tedaj je

njegova ploséina |§ = s(s—a)(s —b)(s—c) .

(Plo&éina trikotnika) Naj bodo A(w, v), B(z,, u,) in C(zs, y;) to€ke v ravnini. Plo&¢ina trikotnika z

oglis¢i A, Bin C jelS= —;—I(avz — 2, }(ys -—y1)f(a:3 — 24 )(y, —y1)| .

4rp®

3

(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom » sta|P = 4nr?, V =

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
[Sin(:v +y) = sinzcosy + cosz siny | {cos(a; +y) = coszcosy Fsinzsiny|.

Za poljubna z, y € R%\{ + -k keZ} za katera je z+y:¢%+w-k za poljuben k€ Z in

. tanz £ tany
- n{z+ —
tanztany = —1, velja|tan(z +y) = T tanztany
(Kotne funkcije polovicnih kotov)

; ; 2z _1-cosz 2z _ 14 cosz
Za poljuben z € R velja|sin 5 > , |cos 5= 5

- & i z__sinz
Za poljuben z ¢ R\{n + «-2k; k< Z} velja tan2 T cosa |

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi « in & (a >b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena
numeriéna ekscentricnost je <. Tedaj velja m, e=%|

a

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos « in imaginarno polos b, njena linearna

ekscentricnost je ¢, njena numeri¢na ekscentricnost je =. Tedaj velja , £=

(Parabola) Parabola v ravnini z enaébo y? = 2px ima goridée v G[E, O] , enacba premice vodnice

£
Al

2
dane parabole pa je [z = —% :
(Aritmeti€éno zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov aritmeticnega zaporedja (a, ) je |5, = %(a1 +a,)|

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov geometrijskega zaporedja (a, ) s kvocientom ¢ € R
e _ale =) T T e o
jel|s, _T,ceje g =1 |n, Ceje ¢g=1.

(Limiti) | lim (1+l) —¢|in|lim SN2 _ 4|
T

n—oo z—0 T
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Képletek

(Kobok 6sszege és kiilonbsége) Tetszbleges a, b ¢ R esetén fennall

M2 2 2 4 01 1 2 M 0 4

=

a® +4° :(aib)(a2¢ab+bz).

(Euklidesz-tétel (befogotétel) és a magassagtétel) A deréksz6gli haromszég befogdi a és b, az
atfogdja c. Az atfogbhoz tartoz6 magassag v,, az a befogd merdleges vetiilete az atfogora

a, @ b befogb merbleges vetlilete az atfogora b,. Ekkor fennall:|a

2

— 2 _
=cay, b° =cb

4

2 _
V5 = aqby|.

(A haromszog beirt és koriilirt kérének sugara) A haromszég oldalai a, b és c, a félkeriilet

S

:a+b+c
2

haromszbég kértilirt kbrének sugara R. Ekkor fennall:

és

R abc

45 |

, ateriilete S, az adott haromszbg beirt kérének sugara r és az adott

(Héron-képlet) A haromszég oldalai a, b és c, a félkeriilet s = %IH'C. Ekkor a tertilete

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c) .

(A hdromszég teriilete) Legyenek az A(zy, y;), B(z,, y,) és C|(z3, y;) sikbeli pontok. Az A, B

és C csucst haromszig teriilete:

(Gémb) Az r sugaru gbmb felszine és térfogata

S:%K"Tz —20)(ys —91) — (25 — 1) (32 —y1)|.

3
P—4n2 v =41

3

(Addicios tételek) Tetszbleges z, y € R esetén fennall

‘sin(miy) = sinzcosy +coszsiny

b

cos(x +y) = coszcosy Fsinzsiny|

Tetszbleges z, y € R\ {% +n-k ke Z}, amelyre t+y = %+ -k tetszbleges k€ Z és

tanztany = —1, fennall

(A félszbgek szogfiiggvényei)

Tetszbleges = € R esetén fennall

Tetszbleges » € R\{~+ =-2k; k € Z} esetén fennall

tanz £tany
t ty)=g0—F— |
an(z +y) 1¥tanztany
. 2x _ 1-—cosx 2z _ 14cosz
sin® = =—2==| |cos® = = L=
2 2 7 2 2
tanL — _Sinz
2 1+cosz|

(Ellipszis) A sikbeli ellipszis féltengelyei a és b (a > b), a lineéris excentricitasa e, a numerikus

excentricitésa <. Ekkor fennall: [ = a® +?)

€
E =

al

(Hiperbola) A sikbeli hiperbola valos féltengelye a, képzetes féltengelye b, a linearis

excentricitasa e, a numerikus excentricitasa <. Ekkor fennall: ,

(Parabola) Az 2> = 2px egyenletii sikbeli parabola

vezéregyenesének egyenlete

(Szamtani sorozat) Az (an) szamtani sorozat elsé n elemének sszege | S,

P
X

|

€
E=—\
]

fékuszponttal, az adott parabola

Tr =

D

o

n

=<(a;+a,)|

2

(Mértani sorozat) A ¢ € R hanyadosu (an) mértani sorozat elsé n elemének 6sszege

n

S = 4 <q" _1>

qg—1

(Hatarértékek)

L

, ha ¢ =1, és,haa g=1.

lim

n—00

(1—0—1) =e
n

és|lim

sinz _ 1
z—0 X ’

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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Konceptni list /| Piszkozati lap

juoll au aqozaw ayInzs v | 9}

Isid au afjod oAls A

A

juoln au aqozaw ayInzs v | 9}

Isid au afjod oAls A

A

juoln au aqozaw ayinzs y | 9}

1sid au afjod oAls A

A
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4 0

2

juoli au aqozaw ayinzs vy | -aysid au afjod oAls A

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A
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1.2 M0

4 0 1

2

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoll au aqozaw ayInzs v | 9}

Isid au afjod oAls A

A

juoln au aqozaw ayInzs v | 9}

Isid au afjod oAls A

A

juoln au aqozaw ayinzs y | 9}

1sid au afjod oAls A

A
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4 0

2

juoli au aqozaw ayinzs vy | -aysid au afjod oAls A

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A
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A) KRATKE NALOGE /| ROVID FELADATOK

1. Naj bo mnozica A:{1, 234,567, 8, 9}, S mnozica sodih Stevil in P mnozZica prastevil.
Zapisite mnozici C = A\S in D= SN P, tako da nastejete njune elemente.

Adott az A:{1, 23 4 5 6,7, 8, 9} halmaz, az S halmaz legyen a paros szamok halmaza, a

P halmaz pedig a primszémok halmaza. irjafela C = A\ S és D = SN P halmazt tugy, hogy
felsorolja az elemeit!
(2 toCki/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

2.V pravokotnem trikotniku je ena od katet dvakrat daljSa od druge katete. Izradunajte obseg
pravokotnega trikotnika, Ce je dolZina kraj$e katete enaka 3.

A deréksz6gli haromszdgben az egyik befogd kétszer hosszabb a masik befogénal. Szamitsa ki
a derékszégli haromszdg kertiletét, ha a révidebb befogo hossztsaga 3.

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

(3 tocke/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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3. Velikost kota « na sliki je pol radiana. Izradunajte obseg kroZznega izseka OAB. Nato zapiSite

velikost kota o Se v stopinjah in minutah.

A képen lathaté o szdg nagysaga fél radian. Szamitsa ki az OAB kércikk kertiletét! Majd irja fel

az o sz6g nagysagat fokokban és percekben is!

y

0(0,0)

[

A

A(1,0) _

(3 tocke/pont)

4. Ce naravno $tevilo n delimo z 8, dobimo koliénik 3 in ostanek 7. Izradunajte n.

Ha az n természetes szamot oszijuk 8-cal, a hanyados 3 lesz a maradék pedig 7. Szamitsa ki az

n -t!

(2 toCki/pont)

Il ]
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”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

-
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Na 3Soli je 250 maturantov. Matematiko na visji ravni je izbralo 33 maturantov. Koliko odstotkov
maturantov bo opravljalo maturitetni izpit na osnovni ravni?

M2 2 2 4 011 2 M1 1

Az iskolaba 250 érettségizd diak jar. A magasabb foku matematikat 33 érettségizé diak
vélasztotta. Az érettségizd diakok hany szézaléka fog alapszint(i érettségi vizsgat tenni?
(2 toCki/pont)

Naj bo tocka A presecisSte premice z enacbo y = %x + 2021 z ordinatno osjo, tocka B pa

preseciSce te premice z abscisno osjo. IzraCunajte A in B.

Legyenaz A pontaz y= 137 + 2021 egyenletii egyenes és az ordinatatengely metszéspontja, a

2
B pont pedig az egyenes metszéspontja az abszcisszatengellyel. Szamitsa kiaz A -tésa B -t!

(3 tocke/pont)
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8.

| ]

Valj s prostornino 100 cm® ima za osnovno ploskev krog s polmerom 2 cm. Izracunajte viSino
valja. Rezultat zaokrozite na 3 decimalke.

M2 2 2 4 011 2 M1 2

A 100 cm® térfogatu henger alaplapja egy 2 cm sugarti kér. Szamitsa ki a henger magassagat!
Az eredményt kerekitse 3 tizedesjegy pontossagra!
(3 tocke/pont)

Izradunaijte nedolo&eni integral f(:cz ~2z)da.

Széamitsa ki az f (1:2 - Zz)da: hatarozatlan integralt!
(2 tocki/pont)

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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juoli au aqozew ayinzs y | “aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

7

OBRNITE LIST.
LAPOZZO

juoli au aqozow ayinzs v | "aysid au afjod oais A
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE /| ROVIDEBB STRUKTURALT FELADATOK

M2 2 2 4 01 1 2 M1 4

1. Dana je kvadratna funkcija f s predpisom f(z) = —22% — 4. Izradunajte ni¢li funkcije f, teme
njenega grafa in graf narisite. Izracunajte smerni koeficient tangente na graf funkcije f v tocki

A(2, y0>.

Adott az f(z) = —21% — 4z hozzérendelési szaballyal megadott f mésodfoku fiiggvény.
Szamitsa ki az f fliggény mindkét zérushelyét, a grafikonja csucspontjat, és abrazolja a
grafikonjat! Szamitsa ki az f fiiggvény grafikonjahoz hizhaté érinté egyenes egyenletének
irénytényezéjét az A(2, y,) pontban!

ylk

(8 toCk/pont)

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

-

M2 2 2 4 011 2 M1 5

Na trznici smo kupili 6,8 kg jabolk najvisje kakovosti in 3,2 kg jabolk obi¢ajne kakovosti. Placali
smo 16,02 €. Jabolka najviSje kakovosti so za 10 % drazja od jabolk obi¢ajne kakovosti. Koliko
stane kilogram jabolk najvisje kakovosti in koliko kilogram jabolk obiajne kakovosti? Zapisite
odgovor.

A piacon 6,8 kg legjobb minGségii és 3,2 kg normal minGségii almat vasaroltunk. 16,02 € -t
fizettiink. A legjobb minéségii alma 10%-kal dragabb a normal mindségiinél. Mennyibe keriil a
legjobb minéségli alma kiloja, és mennyibe a normél min6ségli alma kiloja? Véalaszat irja le!

(7 tock/pont)
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V prostoru sta dani tocki A(1, 2, 3) in B(2, 3, 4) ter vektor = (12, 1). Zapisite vektor AB s
koordinatami (komponentami). Izracunajte to€no dolZino vektorja ¢ in raCunsko dokaZite, da sta
vektorja AB in @ pravokotna.

Adott a térben az A(1, 2, 3) és B(2, 3, 4) pont, valaminta © = (1,—2, 1) vektor. Irja fel az AB
vektort koordinataival (komponenseivel)! Szamitsa ki a ¢ vektor pontos hosszusagat, és

bizonyitsa algebrai uton, hogy az AB ésa ¢ vektorok merélegesek egymasra!
(6 tock/pont)

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

-

||’ ‘ll‘ 17/20 I

M2 2 2 4 011 2 M1 7

Dani sta funkciji f, ¢:R — R s predpisoma f(z) =sin(2z) in g(z) = cosz.

V koordinatni sistem narisite graf funkcije f.

Adottak az f(x) =sin(2z) és g(z) =cosz hozzarendelési szabéllyal megadott f, ¢: R — R
fiiggvények. Abrézolja az f fiiggvény grafikonjat a koordinéta-rendszerben!

Y A

Izracunajte abscise presecis¢ grafov funkcij f in g.

N[

Szamitsa ki az f és g fliggvénygrafikonok metszéspontjainak abszcisszait!

(7 to¢k/pont)
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0

5. Dano je aritmeti¢no zaporedje s splo$nim ¢lenom a, =2n—2.

100
Izraunajte vsoto » "a, = a; + ay + ... + 4o

n=1
Dokazite, da je zaporedje, ki je dano s splo$nim ¢lenom b, = 2% geometrijsko.

Adott az a, =2n —2 &ltaldnos tagu szamtani sorozat.

100
Szamitsakia Y a, = a,+a, +...+ a,y, OSszeget!

n=1

Bizonyitsa be, hogy a b, = 2% altalanos taggal megadott sorozat mértani!

(6 tock/pont)
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mezébe ne irjon
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Na zabavi je bilo 16 ljudi: 4 poroceni pari, 5 samskih moskih in 3 samske Zenske. Za druzabno
igro naklju¢no izberemo 2 osebi. Izracunajte verjetnosti dogodkov:

A —izbrani osebi sta zakonski par,

B — izbrani osebi sta samski in razlicnega spola.

16 ember volt a buliban: 4 hazaspar, 5 egyediilallé férfi és 3 egyedilallé né. Egy tarsasjatékra
véletlenszeriien kivalasztunk 2 személyt. Szamitsa ki a kbvetkez6 események valdszinliségét:
A — a kivalasztott személyek hazastarsak,

B — a kivalasztott személyek egyedlilallok, és kiilbnbbz6 nemdiek.

(6 tock/pont)
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juoln au aqozaw aynzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozew ayinzs y | -aysid au aljod oals A

juoln au aqozaw aynzs v | “aysid au afjod oAls A
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